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ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ÓRDINÁRIA DA 1 

CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE 2 

ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos seis dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às quatorze 3 

horas, reuniram-se os membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor 4 

Diretor, Professor Doutor Odilon José Roble, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: 5 

Diretor Associado - Professor Doutor João Paulo Borin; Coordenador de Pós-Graduação - Professor 6 

Doutor Renato Barroso da Silva; Coordenador de Graduação – Professor Doutor Sérgio Settani 7 

Giglio; Coordenadora de Extensão – Professora Doutora Karine Jacon Sarro; Coordenadora de 8 

Biblioteca – Professora Doutora Helena Altmann; Coordenador de Pesquisa – Professor Doutor 9 

Bruno Rodrigues; Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – Professora Doutora 10 

Silvia Cristina Franco do Amaral; Chefe do Departamento de Ciências do Esporte – Professora 11 

Doutora Paula Teixeira Fernandes; Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – 12 

Professora Doutora Maria Luiza Tanure Alves.  Representantes Docentes - Categoria MS-3: Professor 13 

Doutor Edivaldo Góis Junior e Professora Doutora Lígia de Moraes Correa; Categoria MS-5: 14 

Professora Doutora Elaine Prodócimo e Professor Doutor Marco Carlos Uchida; Categoria MS-6: 15 

Professora Doutora Carmen Lucia Soares e Professor Doutor Antonio Carlos de Moraes. 16 

Representante Discente de Graduação: Pedro Willian Simões Costa; Representantes Técnico-17 

administrativos: Senhora Giovana Vergínia de Souza e Senhora Valéria Bonganha. Convidado: 18 

Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador Técnico de Unidade. Havendo quórum, o Presidente 19 

da Congregação agradeceu a presença de todos e iniciou a 221ª Reunião Ordinária da Congregação, 20 

fez um esclarecimento sobre a finalização das obras na sala da Congregação e colocou em discussão 21 

a ata da reunião ordinária de número 220, onde a Prof. Carmen Lúcia e o Prof. Antonio Carlos 22 

apontam alguns erros de grafia e/ou digitação que foram informados à secretaria de direção para a 23 

devida correção. O Presidente da Congregação colocou a ata em votação, sem manifestações 24 

contrárias e com 01 abstenção – ata APROVADA. O Presidente da Congregação iniciou a Ordem do 25 

dia, solicitando a inclusão na pauta do item O) Realização de atividades simultâneas da Prof. Mariana 26 

Simões Pimentel Gomes como bolsista no programa Educação Paradesportiva e colocou a inclusão 27 

do item em votação, não havendo manifestações contrárias e/ou abstenções, inclusão do item na pauta 28 

– APROVADO. O Presidente também solicitou a inclusão do item P) Alteração na cadeia de pré-29 

requisitos da disciplina 503 do novo catálogo com a disciplina 513 do catálogo anterior e colocou a 30 

inclusão do item em votação, não havendo manifestações contrarias e/ou abstenções, inclusão do item 31 

na pauta – APROVADO. O Presidente da Congregação destacou os itens A, B e C, além dos itens 32 

O e P de destaque obrigatório, e questionou se algum membro desejaria destacar outro item. O Prof. 33 

Carlos Uchida destacou os itens A e D. O Prof. Antonio Carlos destacou os itens K e L. Não havendo 34 

mais destaques o Presidente da Congregação colocou em votação em bloco os itens E, F, G, H, I, J, 35 

M e N não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – itens APROVADOS. O Presidente 36 

da Congregação iniciou a discussão do item A) Homologação do AD Referendum da proposta 37 

apresentada pela Comissão de Avaliação da FEF sobre os critérios para análise dos relatórios e 38 

distribuição dos recursos, referente ao Processo de Progressão na Carreira Paepe- 2024. O Prof. 39 

Carlos Uchida solicitou esclarecimentos sobre a composição da determinação da composição da nota 40 

e sugeriu o seu detalhamento, a servidora Téc. Administrativa Valéria respondeu ao Prof. Carlos 41 

Uchida que a fórmula utilizada é a mesma que foi utilizada no processo anterior e que os critérios e 42 

pesos foram definidos pela comissão de acordo com cada nível, onde o servidor e seu superior fazem 43 

uma avaliação que é somada junto a nota da comissão e foi sugerido o envio de um adendo com o 44 

detalhamento da nota para inclusão no sistema. O Presidente da Congregação questionou sobre a 45 

possibilidade de inclusão do adendo no sistema e informou os membros com a clareza de não 46 

atendimento. A Prof. Elaine deixou como sugestão o detalhamento para os próximos anos. A 47 

observação da mesa foi tecnicamente sobre o esclarecimento de solicitação de Ad Referendum para 48 

finalização do prazo. O Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo 49 

abstenções e/ou manifestações contrárias, item – APROVADO. O Presidente da Congregação 50 

colocou em discussão o item B) Homologação de AD Referendum do pedido de encerramento do 51 
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vínculo do Prof. Dr. Ivan Luis Padilha Bonfante como pesquisador colaborador no período de 1 

09/11/2022 a 23/01/2024. O Presidente da Congregação informou o pedido para que não houvesse 2 

prejuízos, inclusive de vencimentos, para o Prof. Ivan que ingressou no programa de pós doutorado. 3 

O Presidente da Congregação informou que o item C) Resolução Interna DEAFA-FEF 01/2024 teve 4 

um parecer favorável para a finalização das atividades do Prof. Ivan e questionou sobre a votação 5 

conjunta dos itens, colocou os itens em votação, não havendo abstenções e/ou manifestações 6 

contrárias, itens B e C– APROVADOS. O Presidente da Congregação colocou em discussão o item 7 

D) Pareceres Favoráveis ao Relatório de Atividades de Docência, Extensão e Pesquisa – RADEP. O 8 

Prof. Marco Uchida informou que na página 32 do PDF o parecer de pós graduação estava com erros 9 

de grafia/formatação. O Presidente da Congregação informou a devolução do documento para a Pós-10 

Graduação para correção. O Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo 11 

abstenções e/ou manifestações contrárias, item – APROVADO. O Presidente da Congregação 12 

colocou em discussão o item K) Resolução Interna COMEX – FEF N° 09/2024. O Prof. Antônio 13 

Carlos informou que o link de documentos estava sendo levado para outros documentos que não os 14 

do item. O Presidente da Congregação explicou sobre a inserção de documentos enviados e solicitou 15 

esclarecimentos para a Assistente Administrativa Thais. O Presidente da Congregação informou que 16 

o item L) Resolução Interna CPG-FEF N° 14/2024 foi destacado pelo mesmo problema e questionou 17 

sobre a votação conjunta dos itens, colocou os itens em votação, não havendo abstenções e/ou 18 

manifestações contrárias, itens K e L – APROVADOS. O Presidente da Congregação iniciou a 19 

discussão do item O) Realização de atividades simultâneas da Prof. Mariana Simões Pimentel Gomes 20 

como bolsista no programa Educação Paradesportiva, passando a palavra a Prof. Maria Luiza que 21 

esclareceu a solicitação de participação da Prof. Mariana como professora colaboradora em um 22 

programa de educação paradesportivo financiado pela Secretaria Nacional do paradesporto pelo 23 

Ministério do Esporte do Governo Federal, liderando um grupo de pesquisadores com ações voltadas 24 

à construção de conteúdos e pesquisas ao esporte paralímpico. Não havendo mais manifestações, o 25 

Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo manifestações contrárias e/ou 26 

abstenções, item – APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou a discussão do item P) 27 

Alteração na cadeia de pré-requisitos da disciplina 503 do novo catálogo com a disciplina 513 do 28 

catálogo anterior, passando a palavra para o Prof. Sérgio que questionou se todos entenderam o que 29 

foi explicado anteriormente e informou que a DAC foi acionada para entendimento. Não havendo 30 

mais manifestações, o Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo 31 

manifestações contrárias e/ou abstenções, item – APROVADO. O Presidente da Congregação 32 

encerrou a Ordem do Dia e iniciou o Expediente, o Prof. Sérgio, Coordenador da Graduação, 33 

informou sobre a aula inaugural de graduação e agradeceu a presença dos ex alunos da FEF Andréia 34 

Desidério e Henrique Diamond, agradeceu também a palestra aberta ministrada pelo Henrique 35 

Diamond sobre a sua trajetória no Clube Atlético Mineiro, orientou a todos sobre instruções para a 36 

UPA e desejou um excelente semestre a todos. O Prof. Renato, Coordenador de Pós-Graduação, 37 

informou sobre o processo seletivo para bolsas CAPS, sendo 8 bolsas de mestrado e 6 bolsas de 38 

doutorado, relatou sobre a chegada do estudante de Moçambique que fará o intercâmbio com a Prof. 39 

Maria Luiza e a desistência do outro candidato que não se matriculou, informou sobre a coleta da 40 

CAPS e preenchimento do relatório, alertou sobre envio de e-mail para todos os professores 41 

credenciados no programa sobre reunião agendada e informou sobre a vigência para uso de recurso 42 

do Proap. A Prof. Karine, Coordenadora de Extensão, informou os números dos projetos de extensão 43 

do 1° semestre, sendo 68 inscritos como monitor remunerado, 58 inscritos como monitor voluntário 44 

e 100 inscritos como colaboradores, disse que realizou reunião com todos os monitores e 45 

colaboradores sobre orientações gerais e redigiu o Termo de Adesão de Usuário de dúvidas gerias 46 

para os usuários de cursos de extensão da FEF, informou a disponibilização de 4077 vagas de 47 

extensão, 2928 vagas foram preenchidas, 2321 usuários inscritos, 1352 na lista de espera e 1149 vagas 48 

disponíveis, 1720 usuários fizeram a escolha de um curso e 595 de dois cursos. A Prof. Helena, 49 

Coordenadora de Biblioteca, informou que a biblioteca está passando por uma reorganização em seu 50 

espaço físico em função de trocas de divisórias e o recebimento de um arquivo deslizante instalado 51 
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na sala de coleções especiais, informou a disponibilização de R$ 22.000,00 de recurso para a atender 1 

as solicitação de indicações de livros para aquisição da biblioteca, dizendo que os livros solicitados 2 

não serão atendidos em sua totalidade, registou que a biblioteca foi contemplada no segundo edital 3 

de modernização das bibliotecas da Unicamp aprovado para aquisição de portal antifurtos, ressaltou 4 

sobre o inventário realizado em 2023 sendo analisados 24.714 exemplares pertencentes a biblioteca 5 

da FEF e 174 exemplares desaparecidos. O Prof. Bruno, Coordenador de Pesquisa, lembrou a todos 6 

que a comissão de pesquisa está finalizando o regimento do LabFEF e que posteriormente será 7 

enviado para apreciação dos departamentos. O Presidente da Congregação iniciou as inscrições para 8 

bancada geral, Prof. Maria Luiza, informou a aposentadoria do Prof. José Irineu Gorla em 27 de 9 

fevereiro de 2024 e agradeceu a todo trabalho realizado, principalmente na área do paradesporto, e o 10 

parabenizou por toda sua trajetória como docente. Prof. Silvia, informou sobre participação na CAD 11 

e sua preocupação com a aposentadoria dos docentes ingressantes entre 2004 e 2017 que sofrerão um 12 

decréscimo em seus salários, registou como chefe do DEF as boas vindas aos alunos ingressantes de 13 

pós doutorado e o convite para duas alunas pós doutorando a participarem das reuniões de 14 

departamento e informou sobre a realização do Congresso dos Países de Língua Portuguesa. Técnica 15 

Administrativa Valéria, como presidente da Comissão de Resíduos da FEF, conscientizou a todos 16 

sobre o descarte correto de resíduos e o uso consciente de copos descartáveis e informou sobre página 17 

dentro do site da FEF com informações sobre descarte. Prof. Antonio Carlos, como representante da 18 

CIDD, informou que a Pró-Reitoria da Unicamp está promovendo uma proposta de alteração no 19 

RADEP para valorizar as atividades de extensão, cultura e esportes e relatou sobre a discussão da 20 

criação da Diretoria de Esportes da Unicamp, aprovada na CONSU a partir de 7 de abril de 2024. A 21 

Prof. Karine aproveitou a divulgação sobre as propostas de alterações no RADEP para comentar que 22 

a Pró-Reitoria quer contar para as extensões ações que tenham envolvimento direto da comunidade e 23 

que os registros de extensões deverão ser centralizados em um sistema único. O Prof. João Paulo 24 

Borin, Diretor Associado, informou sobre a parceria da FEF com a Proec junto com os Patrulheiros 25 

de Campinas para orientações de atividades físicas para os patrulheiros alocados na Unicamp e 26 

solicitou aos colegas que fazem parte da Comissão de Avaliação Institucional um momento após a 27 

reunião da Congregação para alguns informes. O Presidente da Congregação deu as boas vindas ao 28 

Representante Discente de Graduação Pedro, parabenizou o Prof. José Irineu Gorla por sua trajetória 29 

e contribuição na FEF e informou sobre o processo de abertura para sua vaga, mencionou brevemente 30 

sobre a reforma na ala da secretaria administrativa e pontuou sobre a reutilização de materiais já 31 

dispostos, retornou sobre o pedido da Prof. Carmem sobre a ação realizada de ocupação de pessoas 32 

religiosas no portão principal da Faculdade, comunicou o recebimento de uma demanda de pesquisas 33 

de atividades físicas para uma matéria jornalística no Globo Repórter e o atendimento do Prof. Bruno 34 

com a solicitação, informou sobre os procedimentos implantados pela DGA sobre a Nova Lei de 35 

Licitações e solicitou a presença da Téc. Administrativa Renata para esclarecimento de dúvidas sobre 36 

os novos processos a serem adotados pala Universidade, comunicou a sistemática para publicação 37 

nas redes sociais da FEF, informou sobre o contato do SESC para promover junto a FEF o Dia do 38 

Desafio e o encaminhamento para a prof. Karine, parabenizou o Prof. Edivaldo pela categoria MS5 e 39 

finalizou com informações sobre protocolos de segurança. Não havendo mais nenhum comunicado, 40 

o Presidente da Congregação agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião, a qual, eu, 41 

Danielle Leandro Ferreira, lavrei a presente ata. 42 


